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Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de 2006, reuniram-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci de 

Oliveira, Aníbal Alves Vilela, Carlos Adelar Faganello, Ilton 

Provenzi, Luis Carlos de Melo, Pascoalina Grassioto, Rita de Cássia 

Moretti Liutti e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência do 

Vereador Luis Carlos de Melo, que declarou:- “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos.” E 

também: “ Em conformidade com o Artigo 75, Parágrafo 2º, convido a 

senhora Rosângela Aparecida Claro para assumir a cadeira do 

Vereador Ilton Provenzi, licenciado por trinta dias. Em seguida o 

Vice-Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a leitura das 

correspondências recebidas desde a última Sessão. Após, o Vice-

Presidente deixou a Tribuna à disposição dos Vereadores, momento 

onde pronunciou-se a Vereadora Rita de Cássia M. Liutti colocando 

que se fosse Prefeita desse Município, teria vergonha do asfalto, pois 

o mesmo está em péssimas condições. Relata que, certamente, saúde e 

educação são prioridades, porém, o asfalto está todo esburacado e o 

Prefeito precisa começar a enxergar isso. Coloca que os Vereadores 

devem elogiar quando merecem e cobrar quando é preciso também e 

este asfalto realmente está horrível. Em seguida a Vereadora 

Pascoalina Grassioto fez uso da palavra relatando que visitou as obras 

da construção do Colégio Municipal no Bairro Bela Vista e ficou 

muito contente pois as obras estão bem adiantadas. Só coloca que está 

um pouco triste por causa da iluminação pública, pois os moradores 

daquele bairro estão reclamando que algumas lâmpadas ficam acesas 

vinte e quatro horas, enquanto outras não acendem. Relata que o 



Prefeito já tomou conhecimento a respeito e que, assim que puder, 

tomará as devidas providências. E pergunta Vereadora Rita de Cássia 

onde que o asfalto está tão ruim assim, pois há alguns buracos, porém 

não se pode dizer que ele está em péssimas condições. E coloca que a 

situação está difícil e que todos estão dando uma segurada no 

momento devido à crise e que, inclusive o Prefeito deve estar em 

apuros, pois a situação não está fácil. Dá os parabéns ao Prefeito por 

estar tomando as providências cabíveis quanto à Dengue em nosso 

Município, pois o Prefeito está passando veneno nas ruas e fazendo 

uma grande limpeza na cidade e pede que seja também passado 

veneno no Bairro Bela Vista, pois lá também há grande quantidade de 

mosquitos. Retornando à Tribuna, a Vereadora Rita de Cássia colocou 

que, por exemplo, a Avenida Maravilha está repleta de buracos. 

Afirma que não solicitou que sejam asfaltadas novas ruas, mas sim, 

que sejam tapados os buracos no asfalto já existente, pois, como a 

própria Vereadora Pascoalina Grassioto falou, não se pode somente 

passar a mão na cabeça é preciso trazer os problemas e solucioná-los. 

Logo após, o Vereador Carlos Adelar Faganello se pronunciou 

colocando que nossa cidade é conhecida pelas pessoas de fora por sua 

organização. Relata que a Avenida Maravilha tem alguns buracos sim, 

o que precisa ser concertado. Garante que isso não foi feito ainda em 

virtude de economia, pois, estamos ainda em período de chuvas e, 

pode acontecer, de se gastar o material para fechar esses buracos e, em 

seguida, cair uma forte chuva e levar tudo embora. Afirma que é 

preciso defender o Executivo, pois eles estão trabalhando arduamente 

e relata que, em cinco dias de sol foram patroladas quase todas as 

estradas do Município. Coloca que não se pode olhar Feliz Natal só 

pela cidade, pois nosso Município é formado pela agricultura e pelo 

setor madeireiro, o que faz com que as estradas sejam indispensáveis. 

Assegura que a Avenida Maravilha possui alguns buracos, porém, não 

está intransitável. Relata que o Governo Federal está divulgando em 

todas as emissoras que está realizando uma “Operação Tapa Buracos”, 

porém, coloca que, quem foi essa semana à Sinop, viu que os buracos 

estavam sendo tapados com terra. Por isso coloca que, antes de 



alguém criticar nossa cidade, deve observar primeiro o trabalho que 

está sendo feito. Afirma que temos problemas, mas que o Executivo 

está trabalhando para solucioná-los, que estamos andando sempre pra 

frente, diferente de alguns Municípios que estão em situação muito 

mais delicada que a nossa. Na seqüência se pronunciou o Vereador 

Valdecir Rodrigues Garcia relatando que recebeu um convite da 

Secretaria Municipal de Assistência Social o convidando para o 

lançamento do Projeto PETI – Projeto de Erradicação do Trabalho 

Infantil, que será no dia 28.03.2006 às 19:30 horas no Centro de 

Múltiplo Uso, espera que todos os Vereadores se façam presentes. 

Com relação ao asfalto, coloca que, em conversa com o Prefeito o 

mesmo disse que para consertar esse asfalto é preciso pagar máquinas 

e dispensar as pessoas que trabalham com faxina, ou seja, os garis, 

para então, fechar esses buracos. Por isso coloca que é melhor deixar 

os buracos do asfalto do jeito que estão ao invés de deixar as famílias 

desses garis passarem fome. Assegura que o Prefeito está fazendo um 

trabalho sério, porém, como pode, devido à crise que está passando 

não só Feliz Natal, como todo o Estado de Mato Grosso. Em seguida o 

Vereador Aníbal Alves Vilela fez uso da palavra agradecendo o 

Prefeito Manuel por ter acatado a Indicação nº 030/2005, que trata da 

construção da Garagem Municipal, cita que esta era uma idéia sua 

deste a gestão anterior e agora está muito feliz por ter se concretizado. 

Também parabeniza o Prefeito Municipal pela instituição do Conselho 

Municipal de Segurança Alimentar, que também é um projeto de sua 

autoria e que o Prefeito acatou. Relata ainda que manteve contato com 

o DETRAN de Cuiabá o qual lhe informou que o Projeto para fazer a 

sinalização da nossa cidade está pronto. Informa que o Governo do 

Estado de Mato Grosso vai doar o Projeto, ficando o Município de 

Feliz Natal responsável pelo feitio das placas. Coloca que este projeto 

é muito barato e que foi feito em Nova Canaã do Norte, Município 

este tendo aproximadamente o mesmo tamanho que o nosso custando 

cerca de vinte mil reais para confeccionar estas placas e espera que 

este trabalho seja feito em breve em Feliz Natal. Comenta que 

conversou com nosso Secretário de Obras, Valderei Pescinelli, o qual 



disse que tomará as providências no sentido de fazer com que a 

sinalização do trânsito em nossa cidade se torne real. Coloca que é 

necessário ainda que esta Casa de Leis e também o Poder Executivo 

procurem soluções para os problemas sociais que nosso Município 

vem atravessando, pois todos são conhecedores dos problemas que 

não só Feliz Natal, mas também, todo o Mato Grosso vem passando 

devido a Operação Curupira, que trouxe um certo transtorno para o 

Setor Madeireiro, porém é preciso trabalhar em cima disso, e sugere 

que esta Casa de Leis, juntamente com o Poder Executivo e também 

empresários marquem uma reunião onde discutam sobre esses assunto 

buscando soluções para os problemas que estamos enfrentando. Relata 

que assistiu a uma reportagem esta semana sobre a escassez da água e 

que em 2025 não haverá mais água potável. Disseram também que 

temos apenas três por cento de água potável no planeta e que, boa 

parte desta água encontra-se na Bacia Amazônica o que significa que 

o IBAMA não vai deixar isso passar em branco e acredita que esta 

crise que estamos passando ainda vai ficar pior. Por isso acredita que 

uma alternativa seria um Programa de Reforma Agrária em nosso 

Município, implantando um Projeto Casulo, pois acredita que existam 

muitas terras devolutas que podem ser ocupadas para fins de reforma 

agrária. Coloca que esta seria uma alternativa de emergência, pois não 

está longe o momento em que nosso Município terá que decretar 

estado de calamidade pública e é preciso que sejam tomadas 

providências. Em seguida o Vice-Presidente Luis Carlos de Melo 

colocou que estará levando suas reivindicações ao Prefeito Municipal 

para analisar de qual maneira poderemos estar resolvendo esses 

problemas. Aproveita para parabenizar a Polícia Militar de nosso 

Município pelo evento realizado no dia anterior no Clube dos Vinte, 

onde os mesmos organizaram uma confraternização entre polícia 

Militar e comunidade. Neste evento foi entregue uma Placa à Câmara 

de Vereadores agradecendo pelo trabalho prestado por esta Casa de 

Leis à Polícia Militar. Agradece pela Placa e coloca esta Casa de Leis 

à disposição da Polícia Militar sempre que for preciso. Parabeniza 

também o Presidente da Associação das Indústrias Madeireiras, 



Senhor Ivar Perazoli por ter promovido, no último sábado, um Dia de 

Campo, que certamente foi algo muito produtivo para o Município. E 

por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da Tribuna, o 

Vice-Presidente passou a ordem do dia solicitando ao 1° Secretário 

que informasse o Quorum presente, informando o mesmo que havia 

oito vereadores presentes. Dando continuidade, o Vice-Presidente 

solicitou ao 1° Secretário que efetuasse a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 001/2006, que dispõe sobre a implantação de normas de 

trânsito sobre veículos que transportam cargas no perímetro urbano da 

cidade de Feliz Natal. De autoria do Vereador Aníbal Alves Vilela. 

Em seguida o Vice-Presidente Despachou o Projeto de Lei Legislativo 

nº 001/2006 à Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Dando continuidade o Vice-Presidente solicitou ao 1º Secretário que 

efetuasse a leitura da Indicação nº 021/2006 que indica no sentido de 

fazer a expansão da rede de energia elétrica no Bairro Vila Esperança, 

ou que seja cobrado de quem é de competência. De autoria do 

Vereador Luis Carlos de Melo. Após a leitura, o Vice-Presidente 

colocou em discussão a referida Indicação fazendo uso da palavra o 

Vereador Aníbal Alves Vilela colocando que apóia esta Indicação, 

fazendo com o Poder Executivo mantenha contato com a Rede 

CEMAT, pois este serviço é de sua competência. Relata que enviou 

um Ofício ao Vice-Presidente da Rede CEMAT solicitando ao mesmo 

que tome as providências necessárias no sentido de colocar rede de 

baixa tensão na Avenida Chapecó até a Rua Curitibanos; também na 

Avenida Uruguai, nas proximidades da residência do Vereador Luis 

Carlos de Melo; ainda no trecho que interliga o Bairro Bela Vista à 

Avenida Perimetral Norte, nas proximidades da casa do Vice-Prefeito 

e ainda no Bairro Boa Esperança. Finaliza manifestando seu apoio à 

Indicação. Logo após, se pronunciou a Vereadora Rosângela 

Aparecida Claro colocando que esta é uma Indicação excelente, mas o 

motivo que faz com que ela use da palavra foram duas citações que 

acredita que não foi a intenção de quem disse, mas que não é de bom 

tom, principalmente aos presentes que se ouça que desejamos que a 

rede de iluminação pública passe em determinado lugar, próximo a 



casa do Vice-Prefeito Valderei Pescinelli ou então, em determinada 

rua, próximo a residência do Vereador Luis Carlos de Melo, pois isso 

sugere que apenas nessas determinadas ruas, porque determinadas 

autoridades do Município ali residem, vai ter iluminação pública. Por 

isso acredita que não foi essa a intenção do nobre vereador, mas que 

não é de bom tom fazer tal citação. Em seguida o Vereador Carlos 

Adelar Faganello se pronunciou manifestando seu apoio à Indicação e 

colocando que é trabalho do Vereador ver onde está o problema, e se 

ele é ou não atendido, aí é outro departamento. Faz um apelo a esta 

Casa de Leis e também a iniciativa privada quanto a Brasil Telecom. 

Relata que Feliz Natal é carente no quesito internet e hoje não se 

emite uma nota, não se vai ao Banco, nada se consegue fazer sem a 

internet, porém, temos uma internet via rádio de péssima qualidade, o 

que, muitas vezes, causa prejuízos às Empresas, como aos madeireiros 

que precisam digitar uma única nota em três instâncias e, sem possuir 

uma internet de boa qualidade, têm problemas. Relata que o Executivo 

e o Legislativo também já cobraram a Brasil Telecom, no entanto, não 

se tem resposta nenhuma. Sugere que se inicie um abaixo assinado 

com nome de empresas, batalhando neste sentido. Em seguida o Vice-

Presidente Luis Carlos de Melo manifestou seu apoio às palavras do 

Vereador Carlos Faganello e disse que os Vereadores devem começar 

a cobrar mais. E por não haver mais ninguém interessado em se 

pronunciar, a Indicação nº 021/2006 foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar na ordem do 

dia o Vice-Presidente encerrou a Sessão, e Eu lavrei a presente Ata 

que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e 

demais Vereadores. 


